
Bericht 

 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldalgesheim am Dienstag, 18.02.2020, 

18.00 Uhr, in der „Alten Schule“, Waldalgesheim-Genheim 

Öffentlicher Teil 

Mitteilungen 

• Für Sanierungsmaßnahmen von KiTa`s gibt es ein neues Förderprogramm. 

Evtl. können Mittel für den neuen Boden beantragt werden. 

• Das wandernde Repair Café fand im Januar 2020 in Genheim statt. Es war gut besucht. Der 

Vorsitzende bedankt sich bei allen Helfern für das Engagement. 

• Der Termin für die Landtagswahl Rheinland-Pfalz wurde auf den 14.03.2021 festgelegt. 

• Der Gemeinde- und Städtebund hat in der Rhein-Zeitung eine Rubrik für Bürgermeister und -innen. 

Hier können Betroffene ihren Ärger schildern. 

• Wasseruntersuchungen in den Wohnungen und Einrichtungen in Waldalgesheim haben 

stattgefunden. Es gab 3 Beanstandungen, die behoben werden. 

• In der Ringstraße und in der Rheinstraße in Waldalgesheim sollen im Jahr 2020 die Wasserleitungen 

erneuert werden. 

• Der vorläufige Bescheid der Verbandsgemeindeumlage beträgt 1.395.762, -- EUR, 

die Kreisumlage beträgt 1.055.332, -- EUR. 

Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe Planung erstmalige Herstellung der 

Neustraße und Niedergasse sowie der Ausbau des Parkplatzes 

Ratsmitglied Dr. André Kesser rückt wegen Sonderinteresse vom Beratungstisch ab. 

In der heutigen Ratssitzung soll nur die Planung der Maßnahme vergeben werden. 

Details zur Planung sollen im Ausschuss erfolgen. 

Bei der Honorarermittlung wurden die Kosten der drei Maßnahmen als eine Maßnahme betrachtet: 

Herstellung Neustraße, Herstellung Niedergasse, Parkplatz Seniorenheim, Straßenbau, Planung, 

Ausschreibung, Bauüberwachung. Das Angebot gilt nur bei gemeinsamer Vergabe der drei 

Maßnahmen. Das Honorarangebot erfolgt auf Grundlage der geltenden HOAI. Nebenkosten und 4-

fache Vervielfältigung sowie digitale Datenübergabe auf CD-ROM sind im Honorar enthalten. Eine 

stufenweise Beauftragung ist möglich. 

Das Angebot beläuft sich auf 84.940,44 EUR brutto. 

Der Rat der Ortsgemeinde Waldalgesheim beschließt einstimmig den Auftrag für 

84.940,44 EUR zu erteilen. Den Zuschlag erhält das Architekturbüro Dillig, 55469 Simmern. 

 

Ratsmitglied Dr. André Kesser nimmt wieder am weiteren Verlauf der Ratssitzung, am Beratungstisch 

teil. 



Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Fahrzeuges für den Bereich Ruheforst / 

Wald 

Der mittlerweile fast 10 Jahre alte Pickup, der im Bereich Ruheforst / Wald eingesetzt ist, soll durch 

einen neuen Pickup ersetzt werden. Geplante Kosten in Höhe von 30.000, -- EUR sind im Haushalt der 

OG Waldalgesheim für das Jahr 2020 eingestellt. 

Es liegen 4 Angebote vor. 

Nach Prüfung dieser Angebote soll ein Ford Ranger XLT angeschafft werden. Nach Auswertung liegt 

das wirtschaftlichste und zugleich günstigste Angebot bei 29.354,86 EUR. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig dieses Fahrzeug anzuschaffen. 

Den Zuschlag erhält die Firma Auto Pieroth GmbH & Co.KG, 55411 Bingen. 

Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe Planung Dach Keltenhalle Anbau 

In der Keltenhalle/Anbau im Altbau treten in der Kehle immer wieder Schäden / Undichtigkeiten auf, 

die natürlich auch repariert werden. Der Vorschlag, die komplette Kehle mit einer Dachfolie 

auszukleiden wurde vom Dachdecker geprüft. Die Möglichkeit besteht, aber um eine 

ordnungsgemäße Verlegung der Folie zu garantieren, müssen die Dachplatten angehoben und die 

Photovoltaikanlage abgebaut werden. Die Platten sind ungefähr aus dem Jahr 1990 und wurden 

schon mehrfach geklebt. 

Um die Frage einer Komplettsanierung abzuklären, möchte die Verwaltung einen Planer beauftragen. 

Sodann beschließt der Rat einstimmig, dass die Verwaltung einen Planer beauftragen kann. 

Beratung und Beschlussfassung über die Annahme einer Spende durch den Gemeinderat 

Die Ortsgemeinde Waldalgesheim hat für den Bereich Ruheforst, speziell für den Klangwald eine 

Geldspende in Höhe von 3.000, -- EUR von einer Privatperson erhalten. Es bestehen keine 

geschäftlichen Verbindungen zum Spender. 

Der Rat beschloss einstimmig, diese Spende anzunehmen. 

Beratung und Beschlussfassung über die Einreichung eines Widerspruches gegen die Entscheidung 

der Kreisverwaltung bzgl. der Haushaltssatzung und des Haushaltsplans der Ortsgemeinde 

Waldalgesheim 

Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan der OG Waldalgesheim wurde für das Jahr 2020 von der 

Kreisverwaltung genehmigt. 

Gegen die Einschränkung in der Kreditaufnahme möchte die OG Waldalgesheim, in Absprache mit 

der Finanzabteilung der VG Rhein-Nahe Widerspruch einlegen. Es wurde der Kontostand zum 

31.12.2019 genommen ohne zu berücksichtigen, dass noch Zahlungen für 2019 zu verbuchen sind 

und der Betrag der liquiden Mittel dadurch reduziert wird. 

Der Widerspruch soll sich ausschließlich gegen die Inanspruchnahme sämtlicher liquider Mittel zur 

Reduzierung des Kreditbedarfs richten. Die weiteren Punkte der Haushaltsverfügung sind vom 

Widerspruch nicht betroffen. 

 



Nach ausführlicher Beratung und den Stellungnahmen der Fraktionsvorsitzenden beschließt der Rat 

mit 17 Ja-Stimmen und 4 Nein-Stimmen den Widerspruch gegen die Einschränkung der 

Kreditaufnahme einzulegen. 

Verschiedenes 

• Es wurde beantragt, dass Plakate mit dem Thema „Respekt - kein Platz für Rassismus“ die durch 

den Oberbürgermeister der Stadt Frankfurt in Zusammenarbeit mit einer gemeinnützigen Initiative 

gestaltet wurden, in Kindergärten, Gemeindehäuser“, Schulen und anderen Einrichtungen in der 

Ortsgemeinde Waldalgesheim aufgehängt werden. Der Vorsitzende teilt mit, dass dieser Vorschlag 

geprüft wird. 

• Die Situation auf den Spielplätzen wird angesprochen. Es fehlt Sand in den Kästen und Sitzbänke 

seien beschädigt. 

Der Vorsitzende teilt mit, dass die erforderlichen Arbeiten erledigt werden, sobald die Witterung dies 

zulässt. 

 

 


